
Informované souhlasy
Neustále sílící požadavky na zvyšování kvality a bezpečí poskytované péče a požadavky akreditačních 
standardů, které vyžadují přesné a jasné vedení dokumentace k pacientovi, kladou důraz i na přehledné 
vedení informovaných souhlasů – od obecně platných pro celé zdravotnické zařízení jako jsou souhlasy 
s hospitalizací, reversy, povinná hlášení na soudy, až po souhlasy k jednotlivým výkonům.

V rámci inovačního procesu našich klinických informačních systémů jsme připravili nové řešení pro vedení 
a správu informovaných souhlasů obecně platných pro celé zdravotnické zařízení, ale i informovaných sou-
hlasů k výkonu pro jednotlivé odbornosti. 

Produkt umožňuje efektivní vedení informovaných souhlasů přímo v klinickém informačním systému. Pod-
statně zjednodušuje správu souhlasů, sjednocuje formu souhlasů a zajišťuje, aby generované dokumenty 
obsahově vyhovovaly všem legislativním požadavkům. Zároveň je zajištěna přesná evidence všech udě-
lených informovaných souhlasů přímo v databázi klinického informačního systému v dokumentaci pacienta 
včetně informace kdo a kdy souhlas vytvořil.

vÝhoDy ProDuKTu

Vedení informovaných souhlasů přímo v nemocničním informačním systému zjednodušuje administrativu 
nutnou k vedení této dokumentace a přináší tyto výhody:

	Zavedením do klinického informačního systému dochází k sjednocení formulářů

	Potřebné formuláře jsou přehledně uloženy na jednom místě

	Jasná evidence udělených souhlasů pacienta 

	Zjednodušení práce – údaje o pacientovi jsou automaticky generovány a nemusí se přepisovat ručně

	Uživatelský komfort – podstatné zefektivnění udělování informovaných souhlasů
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POPIS ŘEŠENÍ

Funkce pro vedení informovaných souhlasů byla vytvořená nástrojem flexibilní formulář a je součástí klinic-
kého informačního systému FONS Akord nebo StaproMEDEA. Produkt se skládá z několika samostatných 
formulářů pro udělování informovaných souhlasů a příslušných tiskových výstupů.

Informované souhlasy k výkonu
Správu informovaných souhlasů k výkonu provádí správce klinického informačního systému. Do formuláře 
připraví šablony ke všem potřebným souhlasům k výkonu. Má možnost je rozdělit dle odborností tak, aby 
koncový uživatel pracoval pouze s množinou informovaných souhlasů, které se provádějí na jeho pracovišti. 
Informované souhlasy k výkonům dané odbornosti lze dále pro větší přehlednost členit do skupin např. dle 
lokalizace. 

Správce naplňuje k výkonům příslušné texty, definuje 
povinnost polí, možnost editace textů atd. Součástí pro-
duktu je vytvořený tiskový výstup, který obsahuje všech-
ny náležitosti: hlavičku, texty k výkonu, informaci o způ-
sobilosti, svědcích, zákonném zástupci a podobně.

Souhlas k výkonu je uložen v dokumentaci pacienta 
s jednoznačnou identifikací, kdy a kdo jej pořídil.

Další informované souhlasy
Pro souhlas s hospitalizací, poskytováním informací, prohlášení o odmítnutí zdravotního výkonu a další 
informované souhlasy obecné povahy dodáváme formuláře, které byly ověřeny v několika zdravotnických 
zařízeních a které lze po dohodě obsahově upravit dle lokálních zvyklostí, případně vytvořit další potřebné 
dokumenty.


